



Состоялась первая отправка новобранцев в армию



В военном комиссариате Бичурского района 13 июня состоялась первая отправка призывников в ряды Российской армии в рамках весенней призывной кампании.

Среди новобранцев есть ребята с высшим и средним специальным образованием, водители, а кто-то после школы. Хорошей службы им пожелал военком С.А. Гаврилов, отметив, что год пролетит незаметно, зато каждый вернется окрепшим, возмужавшим, настоящим защитником Отечества и призвал ни при каких обстоятельствах не уронить гордое звание бичурянина. Также напутственные слова призывникам адресовал председатель районного Совета

ветеранов Е.Т. Григорьев. Он пожелал достойно переносить тяготы армейской службы, найти хороших друзей и через год таким же составом вернуться в родной район. От имени матерей к новобранцам обратилась Н.Г. Алимасова, она призвала ребят, чтобы они не забывали писать и почаще звонить домой, где вас всегда ждут и любят, хорошо отслужить и вернуться домой живыми и здоровыми, а главное мирного неба над головой.

Стоит отметить, что новобранцы будут служить на территории Восточного военного округа.

Екатерина Бухольцева

С Днём медика!

Уважаемые ветераны и работники здравоохранения! Примите самые искренние и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем медицинского работника!

С давних времен профессия врача была одной из самых почитаемых и уважаемых и вызывала в людях чувство невольного преклонения. И это не удивительно, ведь в руках медицинских работников поистине бесценные сокровища — здоровье и жизнь человека.

Сегодня в современной медицине невозможно трудиться без серьезных знаний, опыта, точности и профессионализма во всем, постоянного развития и совершенствования. Однако, даже в век нанотехнологий не обойтись без душевной щедрости, безграничной доброты, терпения, умения выслушать. Всеми этими качествами в полной мере обладают медицинские работники ГБУЗ «Бичурская ЦРБ», обслуживающие жителей нашего района, врачи и персонал участковых больниц, врачебных амбулаторий, фельдшерско-акушерских пунктов, станции скорой помощи. От имени всех сельчан выражаю вам за это огромную признательность.

Уважаемые медицинские работники! В этот праздничный день желаю всем вам счастья и любви, достатка и благополучия, благодарных пациентов, которым вы подарите радость здоровой жизни. Пусть их счастливые улыбки всегда будут вам наградой за неутомимый труд и душевные переживания. Спокойных вам дежурств, успехов на вашем благородном поприще!

Владимир Павлов,
заместитель председателя Народного Хурала РБ,
депутат Народного Хурала от Бичурского района

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения Бичурского района! Примите искренние поздравления с Днем медицинского работника! Это профессиональный праздник всех тех, кто помогает сохранить жизнь и здоровье наших граждан.

В ряду других, ваш праздник занимает особое место. Ваша профессия — это каждодневный подвиг, требующий безграничной доброты, чуткости и милосердия. Вы помогаете человеку появиться на свет и в течение всей жизни бережете его здоровье.

Приятно отметить, что сотрудники медицинских учреждений Бичурского района — это профессионалы высокого уровня. Ваш труд регулярно отмечается различными наградами. И при этом вы постоянно повышаете свою квалификацию. Вы сохраняете традиции отечественной медицины и успешно применяете новые технологии. Вы решаете сложные задачи по повышению эффективности системы здравоохранения, развитию комплекса качественных и доступных услуг, своевременному предупреждению заболеваний и пропаганде здорового образа жизни.

Примите слова благодарности за ваш необходимый труд, самоотдачу и щедрость души!

Желаем вам крепкого здоровья и долголетия, оптимизма и мужества, семейного счастья и успехов в нелегком служении на благо жителей Бичурского района. Пусть в любом деле вам сопутствует удача!

Олег Федоров,
глава МО «Бичурский район»,
Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения! Примите самые искренние поздравления с Днем медицинского работника!

Это праздник для всех жителей района, поскольку для человека нет более высокой ценности, чем его жизнь и здоровье. Представители вашей профессии всегда пользовались особым уважением и почетом за то, что посвятили себя благороднейшему делу — заботе о здоровье человека. Вы помогаете людям обрести не только здоровье, но и жизненные силы, уверенность в себе.

В этот праздничный день выражаю вам искреннюю признательность за ваш благородный труд, за доброту и внимание, готовность прийти на помощь! Особая благодарность ветеранам медицины, которые отдав многие годы здравоохранению, сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Желаю всем медицинским работникам благополучия, стабильности и, самое главное, того, что вы так щедро даете людям, — здоровья! Мира и добра вам и вашим семьям!

Александр Савельев,
депутат Народного Хурала РБ

Реклама

ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ САЖЕНЦЕВ

Мы предлагаем вам качественный посадочный материал с закрытой корневой системой из питомника имени Лисавенко (Омск) и питомника «Малиновка» (Черемховский район). Все сорта саженцев обладают повышенной зимостойкостью и обеспечат вам хороший урожай.

ЯБЛОНИ: крупноплодные пирамидальные штамбовой формы. «Абориген», «Мельба», «Уральское наливное», «Соковое», «Янтарь», «Красная горка» и другие. Очень зимостойки и высокоурожайны.

ЧЕРНАЯ СМОРОДИНА: «Ядрёная», «Абориген», «Память Лисавенко» и другие. Эти сорта отличаются разными

сроками созревания. По урожайности один куст заменит 3 куста другого сорта.



ЖИМОЛОСТЬ: новинки — сорта «Бокчарский великан», «Длинноплодная», «Раксана» — дают очень крупные (от 3 г) ягоды без намека на горчинку.



ВИШНЯ КРУПНОПЛОДНАЯ СИБИРСКАЯ: «Богатырка», «Желанная», «Ашинская» (сибирская черешня).

В большом ассортименте малина крупноплодная кустовая, крыжовник, облепиха, абрикос, слива и большой выбор декоративных растений.

ТОЛЬКО 2 ДНЯ — 23 И 24 ИЮНЯ ЖДЁМ ВАС ПО АДРЕСУ:
с. Бичура, площадь ТЦ «Камелия» с 10 до 18 часов.

**25 ИЮНЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ» НА II ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА!**

главная тема

Делегация Бурятии за два дня работы решила несколько острейших проблем

Временно исполняющий обязанности главы Бурятии Алексей Цыденов принял участие в Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ). За два дня форума представители республики провели более десятка важнейших переговоров и подписали четыре соглашения о сотрудничестве.

По итогам форума в республике наконец-то смогут проводить вырубку леса вокруг населенных пунктов, в труднодоступные районы Бурятии будет проведена оптоволоконная связь и широкополосный интернет, а кредиты для аграриев республики станут дешевле.

ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС

Уже не первый год главы муниципальных образований бьют тревогу: нужно срочно менять лесное законодательство, трудно защитить людей от пожаров без разрешения на вырубку леса вокруг населенных пунктов. Представители республики провели переговоры по этому вопросу с замглавы федерального Минприроды и экологии — руководителем Федерального агентства лесного хозяйства Иваном Валентином. Республика нуждается в программе интенсивного лесопользования. И решение было принято. Теперь наша республика войдет в этот проект в качестве пилотного региона. Что нам даст этот шаг? Улучшить ситуацию с пожарной безопасностью населенных пунктов, ведь у нас появится возможность рубки леса и молодых насаждений, где наблюдается скученность деревьев.

Кроме того, прореживание таких участков дает возможность лесу набирать свои товарные свойства в будущем. А добываемые молодняк и некондиционный лес могут пойти на переработку в качестве сырья для ЦКК, где не требуется породистый лес.

— При этом такой лес находится в транспортной доступности, поскольку это восстановленные леса после старых вырубок, — подчеркнул и.о. главы Бурятии.

Это действительно серьезное решение для Бурятии, ведь процесс изменения лесного законодательства и закона о защите озера Байкал может затянуться на длительное время, а нам нужно решение здесь и сейчас.

Вхождение в программу позволит без нарушения закона вести профилактику лесных пожаров и опасных ситуаций вблизи лес и деревень.

КРЕДИТЫ ДЛЯ ФЕРМЕРОВ СТАНУТ ДЕШЕВЛЕ

Ещё одна острая проблема для республики — доступность кредитов для малых перерабатывающих производств и фермеров. Этот вопрос представители Бурятии обсудили с председателем правления Россельхозбанка Дмитрием Патрушевым. Сегодня некоторые предприятия в Бурятии платят завышенные проценты по кредитам. В Кабанском районе, например, переработчики молока и хлебопекарня до сих пор платят кредиты по ставке 26%.

В результате переговоров было решено, что предприятия, которые выплачивают кредиты Россельхоз-



банку по ставке выше 14% годовых, будут переведены на новые, более комфортные условия, то есть банк готов перезаключить договоры специально для таких клиентов.

— Коллеги, к районам тоже обращаемся, со всеми своими предприятиями поговорите, возьмите информацию, кто кредитуются в Россельхозбанке, у кого до сих пор завышенные ставки, выше 14%, — дал поручение на планерке Алексей Цыденов.

Сегодня районы должны сформировать реестр таких предприятий и отправить в Россельхозбанк, договоры должны быть перезаключены.

Также в рамках встречи Республика Бурятия подписала соглашение о сотрудничестве с Россельхозбанком. Соглашение предусматривает расширение сотрудничества банка и правительства республики в инвестиционной сфере, развитие взаимодействия по вопросам финансирования текущей деятельности сельхозпроизводителей, обеспечения предприятий, организаций и населения региона широким спектром высококачественных банковских услуг.

В ПРИОРИТЕТЕ — ДОСТУПНОСТЬ

Алексей Самбуевич всегда подчеркивает, что его главная цель — улучшение качества жизни жителей Бурятии, а это значит, что все услуги должны быть доступными и качественными, вне зависимости от того, где вы живете — в столице или труднодоступном селе. Так, благодаря соглашению с «Почта Банком» сеть этой компании на территории Бурятии увеличится в 5 раз — с 15 до 76 точек присутствия. К концу года отделе-

ния банка откроются в Улан-Удэ, Гусиноозерске, Закаменске, Заречном, Селенгинске, Турунтаево, Хоринске.

— Для Бурятии с её обширной территорией и большим количеством небольших населённых пунктов это очень важное соглашение. Оно придаст дополнительный импульс для развития сотрудничества и позволит решать проблемы доступности финансовых услуг. Во многих отдалённых сёлах республики нет ничего, кроме почтового отделения, — сказал Алексей Цыденов.

С расширением банковской сети население сможет там получить весь спектр современных финансовых услуг.

Отметим ещё два важных момента в сфере доступности услуг для населения. Республика Бурятия подписала соглашение о сотрудничестве с генеральным директором госкорпорации «Росатом» Алексеем Лихачёвым. Согласно документу, корпорация помогает республике в проведении оптоволоконной связи в труднодоступных территориях Еравнинского и Баунтовского районов. На эти цели корпорация выделяет более 40 млн рублей. В частности, широкополосный доступ в Интернет появится в Романовке, Исинге, Ширинге.

«Важнейшим событием, которое, вероятно, также войдет в историю, стали переговоры Алексея Цыденова с премьер-министром Монголии. На встрече было решено проработать вопрос о транзите туристов из Китая в Бурятию через Монголию. Такой маршрут возможен не только самолётом, но и поездом. Именно о наземном транспорте и шла речь. Это позволит увеличить количество организованных туристических групп из Китая.

справка

В этом году Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) собрал на своей площадке рекордное количество участников — более 14 000 представителей бизнеса, глав международных организаций, официальных лиц, экспертов, ученых и журналистов более чем из 143 стран мира. Среди них главы 700 компаний из России и 400 иностранных компаний. Широко представлены компании из США, Германии, Китая, Италии, Японии и других государств.

А во время переговоров с компанией «Ростелеком» договорились о продолжении программы по проведению Интернета в небольшие посёлки (до 250 человек), а также об организации системы видеонаблюдения «Безопасный город» в Улан-Удэ.

ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

«Байкальская гавань» теперь наша. В Петербурге заключено соглашение с Министерством экономического развития о передаче ОЭЗ ТРТ «Байкальская гавань» в управление региону. Теперь инвесторы напрямую будут работать с правительством республики, отпала необходимость согласовы-

вать каждый документ через Москву. Как отметил заместитель министра экономического развития РФ Александр Цыбульский, случилось действительно историческое событие.

Еще одним важнейшим событием, которое, вероятно, также войдет в историю, стали переговоры Алексея Цыденова с премьер-министром Монголии. На встрече было решено проработать вопрос о транзите туристов из Китая в Бурятию через Монголию. Такой маршрут возможен не только самолётом, но и поездом. Именно о наземном транспорте и шла речь. Это позволит увеличить количество организованных туристических групп из Китая.

Вторая тема — по ГЭС на Селенге. Премьер-министр Монголии согласился с позицией, что если общая российско-монгольская комиссия придёт к выводу о вреде ГЭС для экологии Байкала, то строить их не будут.

Подводя итоги работы на ПМЭФ, нужно отметить, что за два дня безустанных переговоров и встреч делегации из Бурятии удалось проделать такой гигантский объем работы, что ее результаты будут аукаться, в хорошем смысле этого слова, еще много лет вперед.

Профессия милосердия

18 июня — День медицинского работника

Главная забота медицинского персонала детского отделения Бичурской ЦРБ — здоровье пациентов. Здесь работают профессионалы с добрым сердцем и высокой ответственностью.

Детское отделение районной больницы ведёт историю с 1987 года, а до этого койки для детей выделялись в разных отделениях ЦРБ. В 2011 году здание реконструировали — провели капитальный ремонт и евроремонт, стало светло, просторно и уютно.

Детское отделение является подразделением Бичурской ЦРБ. Сначала здесь располагались 30 коек, сейчас функционирует 12 коек в шести палатах, две из них — для лечения новорождённых детей. Малыши могут находиться с мамами. В палатах горячая и холодная вода. Есть в отделении диагностическая палата, игровая комната, процедурный кабинет, душевая, столовая.

До недавнего времени заведующей отделением и врачом педиатром трудилась Нелли Анатольевна Ли, профессионал своего дела. Она работала в Бичурской районной больнице после окончания в 1976 году Томского государственного мединститута, в первые годы была единственным педиатром на весь район. Нелли Анатольевна — доктор, любящий детей, умеющий находить подход к маленьким пациентам и разъяснять мамам особенности лечения и ухода за детьми. Сейчас она на заслуженном отдыхе.

Вспоминают в отделении ещё одного замечательного врача — Георгия Гавриловича Белоногова, он внимательно относился к больным, ответственно трудился в отделении и на участке.

Районный педиатр Светлана Ивановна Афанасьева, молодой спе-



Дружный коллектив детского отделения ГБУЗ «Бичурская ЦРБ»

циалист, выпускница Иркутского государственного медицинского университета, работает в детском отделении врачом по совместительству.

Отделение полностью укомплектовано кадрами среднего и младшего медицинского персонала. Коллектив восьмой год возглавляет старшая медсестра Ольга Георгиевна Афанасьева. Как и она, все медсёстры отделения с многолетним стажем и имеют высшую квалификационную категорию. Это Надежда Анатольевна Селиванова, Татьяна Алексеевна Перевалова, Елена Михайловна Селиванова, Ольга Николаевна Бурдуковская. Они первые помощники врача. В обязанности постовых медицинских сестёр вхо-

дят ежедневные лечебные процедуры, уход за больными, постоянное наблюдение за состоянием пациентов. От них зависит, как быстро ребёнок пойдёт на поправку.

Долгое время работают младшие медицинские сёстры по уходу за больными Валентина Семёновна Куприянова, Наталья Петровна Григорьева, Татьяна Ивановна Григорьева, Наталья Лукинична Афанасьева и буфетчица Надежда Тимофеевна Алексеева.

Всем, кто заботится о маленьких пациентах, нужны не только медицинские грамотность, но и психологический подход и материнское терпение. Такие качества отличают персонал, работающий в детском отделении Бичурской ЦРБ.

Ольга Георгиевна Афанасьева рассказывает:

— К нам госпитализируются дети в возрасте до 18 лет с различными заболеваниями и патологией. Наша задача — вылечить и помочь больному ребёнку.

В отделении есть необходимое оборудование для оказания медицинской помощи — небулайзеры, дозаторы, а кислородный концентратор «Foton» подарил на открытие реконструированного здания меценат Валерий Пурбуевич Доржиев. Депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев приобрёл в столовую микроволновую печь, чтобы мамы могли подогреть детям пищу. Мы благодарны и предпринимателю Ирине Оскол-

ковой за приобретение электронного термометра.

— Иногда, — продолжает Ольга Георгиевна, — по направлению органов опеки и попечительства, полиции, прокуратуры к нам поступают дети, оказавшиеся в трудной и даже опасной жизненной ситуации. Им тоже нужны забота и внимание, без милосердия в нашей профессии никак нельзя.

Коллектив у нас слаженный, работоспособный, дружный, зазорный. Мы не только трудимся, но и участвуем в общественной жизни больницы, района, республики. Например, в прошлом году заняли первое место во внутрибольничном конкурсе по благоустройству прилегающей территории. Недавно Ольга Николаевна Бурдуковская и Наталья Лукинична Афанасьева в составе команды ЦРБ на республиканских соревнованиях по боулингу заняли второе место. Обе играют в волейбол, а Наталья Афанасьева в танцевальном коллективе участвует в республиканском конкурсе «Через творчество к профессиональному успеху».

Хочется в преддверии профессионального праздника поздравить наших ветеранов докторов Нелли Анатольевну Ли, Георгия Гавриловича Белоногова, бывших медсестёр Любовь Алексеевну Серявину, Евдокию Александровну Разуваеву, санитарок Татьяну Алексеевну Нестерову, Анну Тимофеевну Селиванову, пожелать здоровья, радости, благополучия. С Днём медицинского работника от нашего отделения поздравляем ветеранов здравоохранения Бичурского района и всех, кто работает в отрасли медицины. Будьте бодры, жизнерадостны, счастья вам и хорошего настроения!

Татьяна Утенкова

Вот и лето пришло...

Лето пришло, долгожданное время года, пора отпусков, школьных каникул, путешествий. Но лето это и пора пожаров и, как следствие, задымленности и сильной жары. Что делать, чтобы прекрасные солнечные дни не омрачились для нас болезнями и больничной койкой?

С природными пожарами в атмосферу выбрасывается огромное количество дыма, содержащего такие опасные загрязнители как углекислый газ, угарный газ и окись азота. Сильный дым нередко ветром относит к населённым пунктам. В результате дымовая завеса накрывает целые города или сёла, ухудшается видимость, становится трудно дышать. Задымление значительно снижает содержание кислорода в воздухе, из-за чего организм испытывает гипоксию (недостаток кислорода). При этом человек ощущает быструю утомляемость, головную боль, рассеянность, слабость, вялость. Во время беременности плод также испытывает кислородное голодание. Жара и дым являются провоцирующими факторами ухудшения состояния здоровья практически всех людей, но особенно страдающих сердечно-сосудистыми и легочными заболеваниями. В период жары чаще возникают инфаркты, инсульты, обострение ИБС (ишемическая болезнь сердца), обострение бронхиальной астмы.

Это связано с тем, что организм теряет много жидкости и минеральных солей. Кровь сгущается, возникает дополнительная нагрузка на сердце и сосуды, увеличивается риск образования тромбов.

Как выжить в жару в условиях повышенной задымленности?

Пейте больше жидкости (до 2–3 л для взрослых) и употребляйте фрукты, это основной поставщик минеральных солей и витаминов. Фрукты можно употреблять в неограниченном количестве. Воду пить кипяченую, бутылочную или лучше минеральную.

Поменьше времени проводите за рулем. Из-за жары и дыма значительно снижается концентрация внимания и скорость реакции водителя, повышается риск ДТП (дорожно-транспортных происшествий).

По возможности ограничьте время нахождения на улице. Не стоит увеличивать физическую нагрузку, особенно с 12.00 до 17.00 часов, в самую жару организму и так тяжело.

Отдавайте предпочтение свободной одежде из натуральных тканей. Несколько раз в день принимайте душ. Купание — это хороший способ охладить организм. В жару не употребляйте алкоголь и постарайтесь отказаться или хотя бы ограничьте курение.

При усилении запаха гари, дыма:

Избегайте длительного пребывания на воздухе ранним утром и в самое жаркое время суток.

Не открывайте окна, особенно ночью и ранним утром.

Плотно закрывайте окна, используйте увлажнители воздуха, часто проводите влажную уборку, занавесьте дверные и оконные проемы увлажненной тканью и периодически меняйте ее.

Плотно закрывайте нос и рот увлажненной марлевой повязкой или маской, выходя на улицу.

Промывайте нос и горло водой или слабым раствором соли (1 ч.л. на 1 л. воды), или отварами трав, а глаза водой, не допускайте пересыхания слизистых дыхательных путей.

По возможности покиньте задымленный населенный пункт.

Подробнее о том, что в таких условиях стоит есть и пить...

Токсины и продукты горения выводятся обильным питьём, поэтому следует побольше пить, а предпочтение отдавать чистой воде, также и напиткам, являющимся природными антиоксидантами. Одним из таких напитков является зеленый чай, он содержит танины, способные почти полностью очистить организм. Также полезны квас, компот (не сладкий) и особенно полезны морсы и отвар шиповника.

Малышей лучше всего отпаивать молоком — недаром его выдают для профилактики, «за вредность». Оно обволакивает поверх-

ность желудочно-кишечного тракта, предупреждая тем самым всасывание вредных веществ, компенсируя энергетические затраты организма.

Вообще в жару пейте минеральную воду и не отказывайтесь от солененького. Хлористый натрий, который выходит из организма с потом, нужно восстанавливать. Употреблять кофе и кофеиносодержащие напитки в такие периоды опасно.

Еще нужно есть зеленые овощи, которые содержат аскорбиновую кислоту, черную смородину, растительное масло, морскую рыбу. Эти продукты являются природными антиоксидантами, которые защищают наши клетки от воздействия внешней среды.

Пейте кислородные коктейли, принимайте поливитамины. Это общеукрепляющие средства, которые помогут держать организм в тонусе. Но как часто вам можно пить такие коктейли, и какие конкретно витамины подойдут, должен сказать врач.

Для тех, кто имеет заболевания дыхательных путей и сердечно-сосудистой системы:

При наличии заболеваний дыхательной и сердечно-сосудистой систем тщательно соблюдайте рекомендации врача, регулярно измеряйте давление.

Куда обращаться за помощью?

При ухудшении общего самочувствия обращайтесь к своему участковому врачу или фельдшеру ФАП.

Также вы можете получить индивидуальные консультации:

«Горячая линия»: 8(3012)44-08-22 круглосуточно, в выходные дни с 08.00 до 20.00 час., добавочная линия: 8(3012)44-04-33 с 08.00 до 20.00 час. по будням.

Берегите свое здоровье и будьте здоровы!

Марина Симонова,
фельдшер кабинета медицинской профилактики ГБУЗ
«Бичурская ЦРБ»



На одной сцене ансамбли «Ивушки» и «Новосёлки»



Липоване в Древлеправославной церкви Сретения Господня

Русские-липоване в Бичуре

Потомки старообрядцев-переселенцев у нас в гостях

На прошлой неделе в Бичурском районе побывала делегация из Румынии. В её составе депутат палаты депутатов парламента Румынии, председатель межпарламентской группы дружбы с Государственной Думой РФ — Мирон Игнат, председатель Общины русских липован в Румынии Силву Феодор, профессор Бухарестского университета Феодор Кирилл. В творческой части делегации — ансамбль «Новосёлки», участвовавший в начале июня в Международном фестивале-конкурсе старообрядческих художественных коллективов «Раздайся, корогод!» в Улан-Удэ. В поездке гостей сопровождали глава района Олег Иванович Фёдоров и председатель райсовета Андрей Устинович Слепнёв.

В Новосретенке гостей встречали хлебом-солью и звоном колоколов Древлеправославной церкви Сретения Господня. В храме они поклонились иконам, зажгли свечи, послушали молитву новосретенских прихожан, а сельчане услышали молитву и песнопение приезжих. На торжественном обеде гости отведали блюда традиционной кухни семейских. Особенно им понравились лепёшки с малиновым вареньем и сметаной, а вот чай с молоком для них непривычен, предпочтительнее отдадут чаю с сахаром или лимоном. За столом обнаружилось и общие слова и выражения, например, «бравый» и «дивимся».

Перед гостями выступили воспитанники детского сада «Ромашка» с музыкальным руководителем Юрием Емельяновичем Оленниковым и фольклорный коллектив «Ивушки». Участники ансамбля румынских староверов «Новосёлки» в ответ исполнили несколько песен из своего репертуара. Гости пообщались с жителями и сфотографировались на память.

В бичурском детском саду «Подснежник» дети и работники подготовили небольшую культурно-познавательную программу. Они поделились

тем, как сохраняют обычаи и традиции предков и в форме детской пресс-конференции расспросили гостей об их культуре. Липоване рассказали, как их предки попали в Румынию, чем занимались, почему их так называют, каковы наряды, блюда, духовное пение.

Силву Феодор, отвечая на один из вопросов, сказал:

— Наши и ваши предки, наверное, когда-то жили в одном месте. Они исповедали одну веру и спасались ей. Мы сохраняем свой язык и культуру, привлекаем молодёжь к изучению знаменного пения (основной вид древнерусского богослужебного пения). Ежегодно проводим фестивали церковных песнопений и духовных стихов и другие, связанные с почитанием древнерусских святых.

В программе встречи выступили не только дети. Работники детсада Георгий Корнеевич Тюрюханов и Любовь Павловна Михайлова исполнили семейские песни, а воспитатели пригласили липован на задорный танец. Гостям вручили хрестоматию старообрядчества в стихах и картинах для детей, компакт-диск с видео детских праздников, где используются семейские обычаи и традиции, а также буклеты о детском саде.

На сцене районного Дома культуры русских-липован приветствовали глава района Олег Иванович Фёдоров, депутат Народного Хурала РБ Александр Изотович Савельев, председатель райсовета Андрей Устинович Слепнёв.

Мирон Демьянович Игнат рассказал о волнении, которое испытывали участники делегации перед поездкой — как там, куда мы поедим?

— Мы не представляли, — говорит он, — что здесь живут такие гостеприимные староверы. Здесь, в глубинке Сибири, нас встретили открытые душой семейские, приняли с чистой душой и огромным сердцем. Наши сомнения рассеялись, мы почувствовали себя как дома, убедились ещё раз, что у нас одни предки, и они

СПРАВКА

«Липоване — название русских староверов, бежавших из России от жестоких преследований и произвола властей после раскола Русской Церкви в XVII в. и в настоящее время компактно проживающих в Румынии, Молдавии, Буковине и на юге Украины. Существует несколько версий происхождения термина «липоване». Одни считают, что это название получено от селения Липовцы, где скрывались староверы и где были большие липовые рощи. По другой версии, староверы, как хорошие плотники, часто изготавливали изделия из липы, от того и получили своё название. Есть и другие версии».

оставили традиции трудолюбия, добра и гостеприимства, чтобы мы и дальше продолжали их. Как депутат парламента Румынии я представляю Общину русских липован староверов, стараюсь поддерживать своих соотечественников всеми средствами, защищаю их интересы. Как председатель группы дружбы между парламентом Румынии и Государственной Думой Российской Федерации работаю над укреплением связей на всех уровнях между Румынией и Россией. Когда мы вернёмся к своим староверам, подробно расскажем о вашей жизни, о вашей глубинке и стараниях сохранить традиции наших предков.

А вот чем поделился профессор Фёдор Иванович Кирилл:

— Много читал о вас, семейских, у меня есть друзья среди учёных, но я давно мечтал посетить ваши края. Наконец я здесь и чувствую себя как дома. Это значит, что у нас с вами — одни корни. Наши предки, думаю, по происхождению — из одного места, с Ветки, с территории, близкой к Польше. Просто волею судьбы они оказались в разных местах. «Здесь русский дух, здесь Русью пахнет». Мы посетили церковь, район, здесь всё отраднo. Хотя мы живём на таком большом расстоянии, но душевно очень близкие друг другу люди. Дай Бог, чтобы эта соборность нас поддерживала и продолжала нашу русскость, традиции древлеправославия. Россия без православия, а я бы сказал — без древлеправославия — в бу-

дущем не сможет выжить. Спасибо всем, кто помог нам приехать к вам в гости.

Творческий коллектив «Новосёлки» (руководитель Пима Беженару) представил зрителям несколько песен. В их числе Гимн Общины русских-липован Румынии, где говорится о судьбе староверов, ушедших в смутные времена за кордон, их жизни и молитвах по родной Руси.

В состоявшемся концерте участвовали детский образцовый фольклорный ансамбль «Васильки» (ДДТ), народные ансамбли «Рябинушка» (с. Билютай) и «Воскресенье» (РДК), фольклорный ансамбль «Родники» (с. Петропавловка), солисты детского образцового ансамбля «Калиточка» Роман Иванов и Александр Перелыгин и старейшие участницы ансамбля «Воскресенье» Евдокия Нестеровна Григорьева и Соломонида Сергеевна Зоркольева. Все перечисленные коллективы недавно участвовали во II республиканском фестивале «Байкальский хоровод» и Международном фестивале старообрядческих художественных коллективов «Раздайся, корогод!».

На разных этапах поездки наши земляки обменивались контактами с делегацией из Румынии, поэтому надеемся, что дружеское общение с липованами продолжится и будет способствовать сохранению и развитию культуры старообрядцев.

Татьяна Утенкова



С благодарностью и надеждой на сотрудничество



Воспитанники «Подснежника» подготовили гостям вопросы

Райадминистрация информирует

К вопросу по ремонту дороги

Ответ и.о. министра по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства Республики Бурятия А. В. Назимова на обращение главы МО «Бичурский район» О. И. Федорова о сроках начала и окончания работ по ремонту автомобильной дороги Мухоршибирь — Бичура — Кяхта, км 79 — км 89 в Бичурском районе Республики Бурятия (ул. Советская).

По информации ГКУ «Бурятрегионавтодор», в оперативном управлении которого находится автомобильная дорога регионального значения Мухоршибирь — Бичура — Кяхта, следует, что работы по ремонту автомобильной дороги регионального значения Мухоршибирь — Бичура — Кяхта на участке км 79 — км 84 будут продолжены подрядной организацией ООО «Байкал-Транс» в июне — июле 2017 года в рамках дополнительного соглашения от 28.11.2016 № 6 к государственному контракту

Информация ПФР

Как использовать материнский капитал на образование

Среди владельцев сертификата вторым по популярности направлением использования средств материнского (семейного) капитала является оплата образования детей.

Необходимо помнить, что образовательной услугой можно воспользоваться по истечении 3 лет со дня рождения ребенка, с учетом которого получен государственный сертификат на материнский капитал. Есть еще несколько условий. Например, на дату начала обучения ребенок должен быть не старше 25 лет, образовательные учреждения, оказывающие платные образовательные услуги, должны иметь государственную аккредитацию образовательной деятельности по программам, основанным на федеральных государственных образовательных стандартах. Также средства маткапитала могут быть направлены на оплату содержания, присмотра и ухода за ребенком в общеобразовательной организации начального, основного и среднего образования или в детском саду, на оплату проживания ребенка в общежитии, предоставляемого организацией среднего и высшего образования.

И еще одно важное условие — расчеты, связанные с использованием МСК на любые виды платных образовательных услуг, осуществляются путем безналичного перечисления на счет образовательной организации, указанной в договоре.

ЕСЛИ РЕБЕНОК ПРОЖИВАЕТ В ОБЩЕЖИТИИ:

Помимо непосредственно обучения материнским капиталом можно оплатить и проживание ребенка в общежитии. Для этого владелец сертификата заключает договор найма жилого помещения с вузом, предоставляющим общежитие.

Перечисление средств МСК осуществляется также путем безналичного расчета на счет высшего учебного заведения, указанного в договоре найма.

ОБ ОПЛАТЕ ПРИСМОТРА И УХОДА ЗА РЕБЕНКОМ В ДЕТСКОМ САДУ:

Это направление стало возможным после вступления в силу постановления правительства

от 25.01.2016 № 3 на выполнение работ по ремонту указанного участка. **Срок окончания работ 30.07.2017 г.**

Подрядной организацией будут выполнены работы по устройству дополнительного слоя покрытия из асфальтобетонной смеси толщиной 4 см, с предварительным фрезерованием более разрушенных участков и проведением ямочного ремонта на отдельных локальных участках площадью от 1 до 3 м² с соблюдением необходимых нормативных требований при выполнении технологического процесса.

Также в мае — августе 2017 года подрядной организацией ООО «РОМ» будут возобновлены работы по повышению уровня обустройства данной автомобильной дороги на участке км 79+614–83+900 (с. Бичура), в рамках чего будут выполнены работы по устройству тротуаров, автобусных остановок и площадок для стоянки автомобильного транспорта. **Срок окончания работ 20.08.2017 г.**

№ 931 от 14.11.2011 о внесении изменений в существующие правила. К заявлению о распоряжении средствами необходимо приложить договор об оказании услуг, соответствующий ряду требований. Так, действующими сторонами договора должны быть именно владелец сертификата и учреждение. В тексте договора должны содержаться четкие обязательства по содержанию и (или) присмотру, уходу за ребенком, конкретная сумма за определенный период, например, месяц, а не стоимость пребывания в день без указания фактического объема оказываемых услуг, банковские реквизиты учреждения в полном объеме.

Семья, направляющая материнский капитал в счет оплаты детского сада, сама выбирает необходимую периодичность перевода: ежемесячно, ежеквартально или единовременной суммой за весь год.

СПИСОК ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА НА ОБУЧЕНИЕ

- сертификат на материнский капитал.
- документ, удостоверяющий личность и место регистрации или проживания владельца сертификата.
- пенсионное свидетельство (СНИЛС) обратившегося.
- в случае обращения законного представителя — документы, подтверждающие его личность и полномочия.

В зависимости от выбранной образовательной услуги к основному пакету документов будет необходимо представить дополнительно:

- при оплате обучения — договор об оказании платных образовательных услуг.
- при оплате содержания ребенка и (или) присмотра и ухода за ним в образовательной организации — договор между дошкольным учреждением и владельцем сертификата, где должны содержаться обязательства организации по оказываемым услугам и расчет размера платы за это.
- при оплате проживания в общежитии — договор найма жилого помещения, где должны быть указаны суммы и сроки внесения оплаты, а также справка из вуза, подтверждающая факт проживания ребенка в общежитии.

Школьники и студенты должны сообщить в Пенсионный фонд о своём трудоустройстве

Управление ПФР в Бичурском районе напоминает школьникам и студентам необходимо сообщить в Пенсионный фонд о своём трудоустройстве.

Оплачиваемая практика и летняя подработка могут обернуться неприятностями для тех, кто получает пенсию по случаю потери кормильца или компенсационную выплату по уходу за пенсионером старше 80 лет или инвалидом 1 группы.

Как правило, к пенсии по потере кормильца молодые люди получают федеральную социальную доплату. Она положена тем, чей уровень ежемесячного материального обеспечения вместе с пенсией не достигает прожиточного минимума пенсионера. При трудоустройстве право на доплату пропадает, так как она выплачивается только неработающим пенсионерам.

Также во время официального трудоустройства отсутствует право и на выплату по уходу за пенсионером старше 80 лет или инвалидом 1 группы, так как она положена только неработающим гражданам.

Чтобы сообщить о начале трудовой деятельности и приостановить выплаты, необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с паспортом, страховым свидетельством, трудовым договором/трудовой книжкой (или любым другим документом, подтверждающим факт трудоустройства).

После завершения работы необходимо прийти в Пенсионный фонд для назначения положенных выплат — с паспортом, СНИЛСом и документом, свидетельствующим о прекращении трудовой деятельности.

Если школьники и студенты не представляют в ПФР информацию о своем трудоустройстве, в будущем им придется вернуть незаконно полученные деньги.

Подготовлено УПФР по Бичурскому району

Об изменениях в законодательстве о противодействии экстремистской и террористической деятельности

Федеральным законом № 102-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» от 28.05.2017 внесены изменения в отношении отдельной категории совершенных преступлений.

Так, отныне административному надзору подлежит, в числе прочих, совершеннолетнее лицо, освобожденное из мест лишения свободы, если это лицо отбывало наказание за совершение преступлений террористической или экстремистской направленности, а также по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.

Также законом закреплены условия рассмотрения судом вопроса об установлении административного надзора за лицами, не имеющими постоянного места жительства. В частности, введено понятие «места фактического нахождения».

Таким лицам ограничения могут устанавливаться по месту их фактического нахождения (например, ограничения на выезд за пределы территории места их фактического нахождения, постановка на учет и т.д.).

Кроме того, понятие «места фактического нахождения» используется для определения территориальной подсудности дел об установлении административного надзора в отношении лиц, не имеющих постоянного места жительства или пребывания. Указанный Федеральный закон № 102-ФЗ вступил в силу с 09 июня 2017 года.

Игорь Акулов,
прокурор района, младший советник юстиции

Из редакционной почты

Чествование ветеранов

Хотелось поделиться о том, как чтят память ветеранов и встречают 9 мая в детском саду «Теремок». Уже несколько лет нас, пенсионеров, детей войны, приглашают на праздник в детский сад. Коллектив дошкольного учреждения и малыши приветствуют нас, показывают концерт, а мы, в свою очередь, рассказываем о своей жизни в тяжелые военные годы. Детям войны досталось трудное детство. Голод, холод, нужда, не у всех была возможность учиться. Многие уже ушли из жизни, но мы помним эти суровые, тяжелые годы. Очень много погибло отцов, братьев, матерей, сестёр, дедов и прадедов. После войны начали восстанавливать народное хозяйство от разрухи. Но в 1946–1947 годах была засуха. Дождей не было, да и техники тоже. Пахали, копали, сеяли вручную. Ребята с интересом слушают наши рассказы и гордятся подвигами своих прадедов.

Воспитанники детсада подарили нам сувениры, сделанные с помощью воспитателей. Мы вместе с ребятами поём военные песни и танцуем. Также дарим скромные подарки для детского сада.

«Теремок» — современный детский сад, красиво оформлен, здесь чисто, тепло, светло и находится детям очень комфортно и уютно. Когда мы были детьми, всего этого не видели. Какие они нарядные сейчас! Дай Бог, чтоб только никогда не знали беды и войны. Мы благодарны коллективу детсада за уважительное отношение к ветеранам, за нравственно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Желаем всем мира, добра, удачи.

От имени пенсионеров В. Г. Воронцова

Отдел социальной защиты населения информирует

Согласно распоряжению Правительства Республики Бурятия с 1 января 2017 установлены новые размеры ежемесячной денежной выплаты в связи с индексацией на 6 процентов:

1. Ветераны труда — 428 руб.
 2. Участники трудового фронта — 570 руб.
 3. Реабилитированные лица — 836 руб.
 4. Лица, пострадавшие от политических репрессий — 538 руб.
 5. Вдовы Героев Социалистического труда — 5300 руб.
 6. Участники вооруженных конфликтов в Таджикистане — 418,70 руб.
 7. Дети войны — 333,90 руб.
 8. Ветераны труда Республики Бурятия — 1075,90 руб.
 9. Родители и вдовы погибших в Афганистане — 989 руб.
- Ежемесячные денежные выплаты в новых размерах с доплатой с января месяца будут произведены в июне 2017 года.

Короткой строкой

• Медалью «За заслуги перед Республикой Бурятия» награждены краеведы Бичурского района Иван Фирсович Истомина, Надежда Евстафьевна Коробенкова, Нелли Дмитриевна Коробенкова и председатель районного Совета ветеранов Ермолай Трофимович Григорьев.

• По итогам 2016–2017 учебного года школьники из улуса Харлун, защищая честь Бичурского района, завоевали второе общекомандное место на Межрегиональном конкурсе по бурятскому языку «ЭХЭ ХЭЛЭН — МАНАЙ БАЯЛИГ» — «Материнский язык — наше богатство». По итогам шести конкурсов у ребят три первых и три вторых места.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

19 июня



06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 02.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести. Местное время



06.00, 07.05 «Висаки» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ
10.00 « Мухтар. Новый след» (16+)

ВТОРНИК

20 июня



06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.10, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести. Местное время



06.00, 07.05 «Висаки» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ
10.00 « Мухтар. Новый след» (16+)

СРЕДА

21 июня



06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.15, 04.00 Новости
10.10, 05.20 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести. Местное время



06.00, 07.05 «Вернуть на доследование» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ
10.00 « Мухтар. Новый след» (16+)

ЧЕТВЕРГ

22 июня



06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.20, 04.00 Новости
10.10, 05.25 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести. Местное время



06.00, 07.05 «Вернуть на доследование» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)

ПЯТНИЦА

23 июня



06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 02.00, 04.00 Новости
10.10, 06.30 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.40, 15.40, 18.20, 21.45 Вести. Местное время



06.00, 07.05 «Вернуть на доследование» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ
10.00 « Мухтар. Новый след» (16+)

СУББОТА

24 июня



07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости
07.10 «Ералаш»
07.45 «Перед рассветом» (12+)
09.25 Часовой (12+)
09.55 Здоровье (16+)

РОССИЯ

06.20 «Похищение Евы» (12+)
08.10 Живые истории
09.00, 12.20 Вести. Местное время
09.20 Россия. Местное время (12+)



06.00 Их нравы
06.40 Звезды сошлись (16+)
08.25 Смотр
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Устами младенца
10.00 Готовим с Алексеем Зиминным

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25 июня



07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 «Ералаш»
07.45 «Перед рассветом» (12+)
09.25 Часовой (12+)
09.55 Здоровье (16+)

РОССИЯ

06.00 «Похищение Евы» (12+)
07.55 «Маша и Медведь»
08.30 Сам себе режиссёр
09.20 Утренняя почта
10.00 Смеяться разрешается



06.10, 02.00 «Зимний вечер в Гаграх» (12+)
08.00 Центральное телевидение
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Лотерея «Счастливые утро»



Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16. E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ № 1681, тираж 3560 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя. * Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 14.06.17 г. в 16.00 — по графику. 14.06.17 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.